
Ata  da 54ª Sessão  Especial  da  Assembleia  Legislativa 

do  Estado  da  Bahia, 

em  10 de novembro de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão Especial para outorga da 

Comenda Deputado Luís Eduardo Magalhães ao Dr. Carlos Gilberto Cavalcante Farias, 

vice-Presidente da Federação das Indústrias do Estado da Bahia, proposto pela Mesa 

Diretora. O Sr. Presidente convidou para compor a Mesa os (a) Srs (a): vice-Governador Otto 

Alencar; Deputado Fernando Toledo, Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de 

Alagoas; Nestor Duarte Neto, Secretário de Administração Penitenciária e Ressocialização; 

Deputado Federal José Carlos Araújo; ex-Deputado Pedro Alcântara, autor da proposição em 

2010; José Freitas Mascarenhas, Presidente da Federação das Indústrias do Estado da 

Bahia; Isaac Cavalcanti Carvalho, Prefeito de Juazeiro-BA; Júlio Lossio, Prefeito de Petrolina-

PE; Deputado Federal João Leão, Chefe da Casa Civil da Prefeitura de Salvador; Deputado 

Elmar Nascimento, 2º Secretário da Assembléia Legislativa, representando a Bancada da 

Minoria; Deputado Roberto Carlos, representando a Bancada da Maioria. O Sr. Presidente 

registrou a presença de autoridades empresariais e públicas, e em seguida designou uma 

comissão composta pelos Srs. Deputados Adolfo Menezes, Sandro Régis e Bruno Reis, para 

conduzirem o homenageado ao Plenário. O Sr. Presidente anunciou a execução do Hino 

Nacional. O ex-Deputado Pedro Alcântara recordou que essa Comenda foi instituída através 

de um projeto do então Deputado Estadual José Carlos Araújo, e ressaltou o rigor do 

Legislativo na concessão dessa Comenda, lembrando que esta é apenas a sexta Medalha 

entregue, seis anos após a última distinção desse tipo. Confessou a grande amizade que 

mantém com o homenageado e apresentou um breve relato sobre sua trajetória, ressaltando 

que há 40 anos dedica-se ao desenvolvimento do Vale do São Francisco, da Bahia e do 

Nordeste, desde que assumiu, com apenas 26 anos, a superintendência da Agroindústria do 

Vale do São Francisco (Agrovale), um dos maiores produtores de açúcar e álcool do 

Nordeste. Relatou que os empreendimentos se multiplicaram, ampliando também as áreas de 

atuação do homenageado, que sempre manteve o "seu jeito simples e educado, de 

temperamento hábil e conciliador". Destacou a sua atuação como administrador, criando um 

ambiente saudável nas relações capital e trabalho, entre funcionários e empresas, 

respeitando também as questões relacionadas ao social. Finalizou declarando que, por tudo 

acima relatado, justifica-se a homenagem realizada nesta Sessão. O Sr. Mestre de 



Cerimônias apresentou uma síntese do currículo do Dr. Carlos Gilberto Cavalcante Farias, 

natural de Alagoas. O Sr. Presidente convidou os familiares do homenageado, o vice-

Governador Otto Alencar e o ex-Deputado Pedro Alcântara, para juntos procederem à entrega 

da Comenda Deputado Luís Eduardo Magalhães ao Dr. Carlos Gilberto Cavalcante Farias. O 

Sr. Presidente informou que o homenageado, a partir desse momento, assina o Livro de 

Registros da Assembleia Legislativa, constando o seguinte termo: conforme disposto na 

Resolução nº 1.481 de 09 de dezembro de 2010, de autoria do Sr. Deputado Pedro Alcântara, 

fica conferida ao Dr. Carlos Gilberto Cavalcante Farias, a Comenda Deputado Luís Eduardo 

Magalhães. O Dr. Carlos Gilberto Cavalcante Farias dedicou parte de sua fala para 

rememorar a importância do ex-Deputado Luís Eduardo Magalhães, externou grande emoção 

e orgulho pela homenagem recebida, sentindo-se também gratificado "por ser reconhecido 

como alguém que trabalhou pelo desenvolvimento do Estado", e agradeceu aos deputados 

pela concessão dessa Comenda, a mais alta distinção concedida por esta Casa. Mencionou 

sua experiência de sucesso com a Agrovale, que hoje emprega 4,3 mil pessoas, dividiu o 

mérito com o grupo de amigos com os quais iniciou a empreitada, reconheceu também a 

importância do apoio recebido da família, e rendeu homenagens a todos que ao longo de sua 

vida, colaboraram para o seu sucesso. Atestou, como vice-Presidente da Fieb e membro do 

Conselho de Desenvolvimento Econômico e Social da Presidência da República, o momento 

importante da economia baiana, "que cresce em ritmo superior ao registrado no país, 

especialmente no setor industrial", e nesse aspecto, citou a atração de investimentos de porte, 

a exemplo de uma nova montadora de veículos, da Bahia Mineração e do Polo Acrílico. 

Finalizou agradecendo mais uma vez, a honraria prestada pela Assembleia Legislativa, em 

especial ao amigo e ex-Deputado Pedro Alcântara, e considerou que a melhor maneira de 

mostrar-se à altura dessa distinção, é continuar trabalhando em prol do desenvolvimento da 

Bahia, terra que o acolheu de braços abertos. O Sr. Presidente ressaltou a rigidez na 

apreciação dos currículos dos nomes apresentados, avaliando que no caso de Farias "foi 

dispensada a avaliação, vez que todos os baianos conhecem os serviços prestados" por este 

alagoano, tornado baiano em 2004, por concessão de título também proposto por Pedro 

Alcântara. Reconheceu o grande valor do político Luís Eduardo Magalhães, motivo pelo qual 

considerou mais que adequado o nome dado à Comenda, e declarou que a Assembleia 

Legislativa, a Casa dos contraditórios, que tem como objetivo único servir ao povo da Bahia, 

de forma harmônica e independente entre os Poderes. Em nome do Poder Legislativo da 

Bahia, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão. 
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